Занятие по теме: 5 кл. «Деление натуральных чисел. Решение текстовых задач».

                               6 кл. «Умножение дробей. Решение текстовых задач»

                               7 кл. «Линейная функция и её график»

Цели: 5 класс: совершенствовать  навыки выполнения действий деления;
          6 класс: закреплять навыки умножения дробей, смешанных чисел при решении   

                        примеров и задач;
          7 класс: упражнять в построении графиков прямой пропорциональности и линейной  

                        функции, находить с помощью графика значение функции и значения    

                        аргумента;
Общие задачи

Образовательные:  совершенствовать вычислительные навыки;

                                  решать текстовые задачи.
 Развивающие:       развивать логическое мышление,
                                  внимание,
                                  устную математическую речь, 

                                  навыки  взаимоконтроля.                                                           

Воспитательные:  формировать интерес к изучению математики,

                                 воспитывать уважение к людям труда,

                                 друг к другу.

Подготовка к занятию:

1. Формирование разновозрастных пар

2. Изготовление карточек для устного счета, самостоятельной работы

3. Приглашение специалиста автотранспортного предприятия – водителя
     Новикова Е. А.

Ход занятия:
I Организационный момент: составление плана занятия
II.Устные упражнения:
Первое задание на внимание: посмотрите на экран и постарайтесь запомнить как можно                                                                                                                                         лучше все, что там изображено.



           s = vt
у = 2x + 5  



                                                                                    у =  -0,5x                                                                       

Вопросы: Какие фигуры были на рисунке и какого цвета?

                 Какая фигура лишняя и почему?                 

                  Формулы. Что они обозначают?
2.. Назови обобщающее слово:

1. 6, 13, 101          (числа)

2. Прямая, луч, отрезок (фигуры)

3. 0, 1, 2. 3. 4. 5, 6, 7, 8, 9 (цифры)

4. 2x = 7, 18 +3а =51 (уравнения)

5. 14 < 25, x > 4 (неравенства)

6. Деление, умножение (действия)

7.    
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  (дроби)

8. y = -3x, y = 5 +0,3x  (функции)

Ш. Сообщение темы занятия: 
                                             5 кл. «Деление натуральных чисел. Решение текстовых задач».

                                             6 кл. «Умножение дробей. Решение текстовых задач»

                                             7 кл. «Линейная функция и её график»

Целеполагание: Почему сегодня на занятии присутствуют ученики 5 - 7 классов?

                            Что вы можете делать сообща?

IV.Устный счёт:

5 класс

1.  23  11   

2.   6  10 

3.  77 : 1                                                                 

4.  6300 : 100    

     5.  45  7  2

    6.  84 : 6

7.  105 : 5  

8.  125  27  8

9.  25  13  4

10.  122 : 122

11.   83 – 39                                                                                                

              :  4

               7

              + 23

	№
	1
	2
	3
	4
	5
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	7
	8
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	10
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6 – 7 классы

1. 
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                                        10.  10 ✕ 5,3 + 3
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      Решить уравнения:

13. 1 + Х = 1-Х

14. 9Х — 4 = 9Х+ 5

Проверка по готовым ответам 

В качестве проверки домашнего задания выполните самостоятельную работу

V. Самостоятельная работа

                                                           5 класс

Решить уравнения:

1. х   43  =  731

2. х  :   16  =   19

3. 8 х  - 34  =   118

4. 2369  :  (х + 76) = 23

	У
	Ь
	П
	Т

	34
	27
	17
	87

	304
	105
	8
	19


6 класс
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7 класс

Построить график функции у = -0,5х + 3

      Задания:

1. k = 

2. b =

3. Если х = -4, то у =

4. Если х = 4, то у =

5. Если у = 2, то х =

6. Если у = -2, то х =

7. Координаты точки пересечения графика с осью х:

8. Координаты точки пересечения графика с осью у:

	ь
	о
	к
	с
	р
	т

	(4;0)
	5
	-3
	10
	1
	(6;0)

	(0;3)
	2
	3
	-0,5
	-1
	(3;0)


VI Решение задач «на движение»

На доске – слова: расстояние, скорость, время

Вопрос:  Вы, наверное, догадались какое задание будет следующим?

Ответ:    С этими терминами вы встречаетесь при решении задач «на движение».

Вопрос:  Как вы думаете, люди каких профессий чаще всего сталкиваются с этими          

               понятиями?

Ответ:     Шофёр, тракторист, машинист, лётчик и т. д.

Учитель: Правильно. Поэтому я сегодня на урок и пригласила гостя. Может быть, вы его 

                знаете? Да, это Галин папа – Евгений Анатольевич. Он расскажет вам о           

                профессии водителя и  о том, как помогает  ему  в работе математика.

Шофёр: Я работаю шофёром уже 5 лет. Работа мне нравится.

            Занимаюсь  перевозкой грузов. На первый взгляд может показаться, что ничего

     шофёру вычислять не нужно: так как в автомобиле есть приборы, которые

          показывают и расход бензина, и расстояние, и скорость. Кстати вы знаете, как

                называется прибор, показывающий скорость? Правильно, спидометр.

   Зная, куда нужно доставить товар, я должен рассчитать время и среднюю

                 скорость, чтобы выполнить заказ своевременно.

 Часто приходится ездить и на дальние расстояния, например, в Москву.        

                 Как вы думаете, можно проехать весь путь с одинаковой скоростью? Конечно, 

                 нет. Если трасса свободная, я могу ехать со скоростью 110 км/час, в населенных 

                 пунктах  скорость ограничена до 40 км/час, в Москве транспорта много, часто 

                 приходится стоять в пробках, поэтому скорость очень маленькая, в среднем 

                 15 км/час.

  Учитель: Давайте вычислим среднюю скорость, если бы автомобиль ехал 1 час     

                    со скоростью 110 км/час, 1 час – со скоростью 40 км/час, 1 час – со скоростью  

                   15 км/час.

                    (110 + 40 + 15) : 3= 55(км/час)

Шофёр:     Да, чаще всего и бывает именно такая средняя скорость, если не случается   

                   каких-то непредвиденных ситуаций, например,  поломка  или     

                   потребовалась кому-то помощь на трассе.

                  А попробуйте рассчитать, во  сколько часов мне нужно выехать из дома, чтобы  

                  прибыть на базу к 9 часам утра, если она находится в Москве?

Учитель:  Вопрос к пятиклассникам: «Что нужно знать, чтобы найти время?»

Ответ:      Чтобы найти время, надо расстояние разделить на скорость.

Учитель:  Скорость мы уже вычислили, а не знаете ли вы сколько километров до Москвы?

(Cлайд)

 Задача:     Расстояние от Ярославля до базы в Москве 275 километров. Средняя скорость 

                   автомобиля 55 километров в час.

                      Во сколько часов нужно выехать из дома, чтобы прибыть на базу к 9 часам      

                   утра?                    

                     275 : 55 = 5(час.)

                     9 – 5 = 4(час.)

Учитель: На каком топливе работает Ваша машина?

Шофёр:     Мой автомобиль работает на бензине. Вот и рассчитайте, сколько 

                   потребуется бензина на поездку, если расход составляет 18 литров на     

                   100  километров?

                     275  2 = 550(км)   

                    18 л. – 100 км             или     18 : 100  550 = 99(л.)

                    х л.  – 550 км

                     х = 18  550 : 100 = 99(л.)

                    Сколько денег нужно заплатить за бензин, если 1 литр стоит 19 рублей?

                   19  99 = 1881(руб.)

 Учитель:  Евгений Анатольевич, хорошие помощники были у вас сегодня?

                   Ребята, может быть, у вас есть вопросы к Евгению Анатольевичу?    

                   Кто хочет стать шофёром? Какими качествами должен обладать шофёр?

VII  Работа в группе: 5 , 6 классы выполняют задание «Найди ошибку»

Задача:     Из двух городов навстречу друг другу одновременно выехали две автомашины       

                  «Газель». Скорость первой машины 67 км/час, это на 4 км/час меньше, чем 

                  скорость второй.

                  Какое расстояние было между городами, если они встретились  через 3 часа 

                  после начала движения?

1) 67 – 4 = 63(км/час) – скорость второй машины.

2) 67   3 =221(км) до встречи проехала первая машина.

3) 63  3 =189 (км) до встречи  проехала вторая машина.

4) 221 + 189 = 410 (км) расстояние между городами.

Ответ: 410 километров.

В решении задачи  допущены ошибки. Найдите их и исправьте, а затем попробуйте решить её другим способом. Вашим консультантом будет Евгений Анатольевич.

                 1)  67 + 4 = 71(км/час) – скорость второй машины.

2) 67   3 =201(км) до встречи проехала первая машина.

3) 71  3 =213 (км) до встречи  проехала вторая машина.

                  4)  201 + 213 = 414 (км) расстояние между городами.

                  Ответ: 414 километров

II способ: 1) 67 + 4 = 71(км/час) – скорость второй машины.

                  2) (67 + 71) 3 = 414 (км) расстояние между городами.

                  Ответ: 414 километров.

Дополнительно:

Задача 1: Грузовой автомобиль двигался со скоростью 72 км/час, а через два часа вслед за 

             ним выехал легковой автомобиль со скоростью 90 км/час.

              Через сколько времени он его догонит?

              90 – 72 =18 

              72  2 = 144

              144 : 18 = 8

7 класс работает с учителем:

Задание 1:  Автомобиль, двигаясь со скоростью 55 км/час, проходит за t часов расстояние             

                    s км. Задайте формулой зависимость s от t.

                    S = 55 t

 Вопросы: Можно ли назвать эту зависимость функцией?

                  Как называется такая   функция?

                  Что является графиком прямой пропорциональности?

Построение графика:

                                t = 0,   s = 0

                                 t = 2,   s = 110

Задание 2: Установите соответствие между графиками функций и формулами, задающими     

                   эти функции.

(Проверить решение задач, оценить, обратить внимание на график движения)

VI   Работа в парах (5, 6 классы), ученик 7 класса  проверяет работу.

  Задание: Установите соответствие между выражением и схемой.

VII Дома: 5 кл. 625 (в)

                  6 кл. 478 (е)

                   7 кл.320 (г)

Общее задание: составить задачу на движение.

VIII Рефлексия: Подбери прилагательное, характеризующее наше занятие.
                             Какой из этапов вам больше всего понравился?

                             Понравилось ли работать с другим классом?

                             Как вы поняли, нужна ли шофёру математика? 

                             Хотели бы вы, чтобы другие специалисты приходили на уроки?

             Чтоб шофером, агрономом 

              Или лётчиком стать,

              Надо прежде всего

              Математику знать.

              А на свете нет профессий,

              Вы заметьте-ка,

              Где бы нам не пригодилась

              Арифметика!
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